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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! TAJEMNICE KRAKOWSKICH ŚWIĄTYŃ  

Dziewiętnaście kościołów i klasztorów, kilka muzeów, pałac i jedno 

mieszkanie – tyle miejsc będą mogli odwiedzić mieszkańcy Krakowa i turyści, 

którzy w nocy 14/15 sierpnia i 15/16 sierpnia zdecydują się pozostać w naszym 

mieście. Nadchodzi siódma Noc Cracovia Sacra! Zapraszamy do odkrywania 

tajemnic krakowskich świątyń i podążania śladami św. Jana Pawła II, któremu 

poświęcona jest tegoroczna edycja wydarzenia. Wstęp do wszystkich miejsc 

jest bezpłatny, do kilku z nich będą obowiązywały bezpłatne wejściówki. 

Cracovia Sacra organizowana 14 sierpnia i 15 sierpnia (w uroczystość 

Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny) ma na celu pokazanie fenomenu religijnego 

miasta. W swoim kształcie, charakterze i bogactwie programowym nie ma odpowiednika 

w Europie.  

- To już siódma edycja wydarzenia, które cieszy się niesłabnącym 

zainteresowaniem krakowian i gości odwiedzających nasze miasto – mówiła podczas 

dzisiejszej (7 sierpnia, czwartek) konferencji prasowej Magdalena Sroka, Zastępca 

Prezydenta Krakowa ds. Kultury i Promocji Miasta. - To zainteresowanie nie dziwi 

ponieważ ilość krakowskich świątyń i tajemnic jakie skrywają jest tak ogromna, ż co roku 

można odkrywać coś nowego – dodała. 

Tegoroczna Noc Cracovia Sacra, której temat przewodni związany jest ze św. 

Janem Pawłem II, zostanie zainaugurowana 14 sierpnia (czwartek) o godz. 18:30 

w Katedrze Wawelskiej. 

Do udziału w przedsięwzięciu zaproszono dziewiętnaście kościołów i klasztorów. 

Będą to: Bazylika Archikatedralna św. Stanisława i św. Wacława na Wawelu, Bazylika 

św. Trójcy (oo. Dominikanie), Bazylika św. Floriana, Bazylika oo. Franciszkanów, 

Kolegiata św. Anny, Sanktuarium św. Jana Pawła II, Opactwo oo. Benedyktynów 

w Tyńcu, Opactwo św. Wojciecha Mniszek Benedyktynek w Staniątkach, Kościół św. 

Bernardyna (oo. Bernardyni), Kościół Matki Bożej Nieustającej Pomocy 

(oo. Redemptoryści), Bazylika Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny na Piasku (oo. 
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Karmelici), Bazylika Najświętszego Serca Pana Jezusa (oo. Jezuici), Kościół pw. św. 

Katarzyny Aleksandryjskiej, Kościół pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa, Kościół Matki 

Bożej Dobrej Rady, Kościół św. św. Piotra i Pawła, Bazylika Mariacka, Sanktuarium 

Bożego Miłosierdzia w Łagiewnikach oraz Kościół św. Stanisława Kostki. 

W programie Nocy znalazły się 23 koncerty (w tym trzy spektakle słowno-

muzyczne) oraz osiem wystaw, w większości związanych z osobą św. Jana Pawła II: 

Bazylika św. Trójcy (oo. Dominikanie) – „Świętych obcowanie” (relikwiarze i relikwie 

świętych od Jacka Odrowąża do Jana Pawła II), Bazylika św. Floriana - „Jako kapłan i 

duszpasterz byłem zawsze szczególnie blisko związany z ludźmi młodymi…” (materiały ze 

zbiorów Bazyliki, w której w latach 1949-1951 Karol Wojtyła był wikarym), Kościół św. 

Bernardyna (oo. Bernardyni) - „Papieska Kalwaria” (obiekty sakralne oraz pamiątki 

związane z Ojcem Świętym udostępnione przez OO. Bernardynów z Kalwarii 

Zebrzydowskiej), Bazylika Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny na Piasku 

(oo. Karmelici) - „Papieski Kraków” (wystawa fotograficzna), Muzeum Archidiecezjalne - 

„Papieskie nakrycia głowy z różnych stron świata”, Muzeum Uniwersytetu Jagiellońskiego 

Collegium Maius - „Moja Alma Mater - ślady Karola Wojtyły w Uniwersytecie 

Jagiellońskim”, Bazylika Franciszkanów - pokaz filatelistyczny „Filatelia Sacra”, Opactwo 

Benedyktynów w Tyńcu - „Rośliny w kulcie Najświętszej Marii Panny”.  

Dodatkowo zwiedzać będzie można m.in. krypty w Opactwie oo. Benedyktynów 

w Tyńcu; chór zakonny, kapitularz oraz dawną celę apteczną w Opactwie św. Wojciecha 

Mniszek Benedyktynek w Staniątkach, kaplicę św. Jana z Kęt w Muzeum UJ Collegium 

Maius, Muzeum Archidiecezjalne Kardynała Karola Wojtyły oraz mieszkanie rodziny 

Wojtyłów przy ul. Tynieckiej. Zapraszamy także do zwiedzania Pałacu Biskupów 

Krakowskich przy ul. Franciszkańskiej 3 (biblioteki, sali królewskiej, sali krakowskiej 

z oknem papieskim oraz kaplicy arcybiskupów krakowskich). Noc Cracovia Sacra to także 

imprezy towarzyszące. W tym roku to Cudowna Moc Bukietów organizowana przez 

Instytut Dziedzictwa, która odbędzie się 15 sierpnia (piątek). 

Wstęp do wszystkich miejsc będzie bezpłatny, tylko w kilku miejscach 

obowiązywać będą bezpłatne wejściówki (do odbioru w Centrum Obsługi Ruchu 

Turystycznego przy ul. Powiśle 11 od soboty, 9 sierpnia). Tak będzie w przypadku 

zwiedzania krypty w Opactwie oo. Benedyktynów w Tyńcu; zwiedzania za klauzurą chóru 

zakonnego, kapitularza oraz dawnej celi aptecznej w Opactwie św.Wojciecha Mniszek 

Benedyktynek w Staniątkach (bezpłatne wejściówki do odbioru także w Zamku w 

Niepołomicach); koncertu „Przyjacielu z Nieba powiedz jak tam jest...” w Kościele pw. 

św. Katarzyny Aleksandryjskiej oraz wejścia do kaplicy św. Jana z Kęt w Muzeum 

Uniwersytetu Jagiellońskiego Collegium Maius. 

Noc Cracovia Sacra organizowana jest przez Urząd Miasta Krakowa. Patronat nad 

wydarzeniem objął Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski oraz kard. Stanisław 
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Dziwisz Metropolita Krakowski. 

Patronat medialny nad tegoroczną edycją wydarzenia objęli: TVP Kraków, Radio 

Kraków, Tygodnik Powszechny, Gość Niedzielny, portal Magiczny Kraków, Dwutygodnik 

Miejski KRAKÓW.PL oraz miesięcznik Karnet. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronach internetowych: 

www.krakowskienoce.pl oraz www.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! KANDYDACI DO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW NA START!  

Już niedługo seniorzy wezmą sprawy we własne ręce. Magistrat zaprasza 

do zgłaszania kandydatów do Rady Krakowskich Seniorów. Na propozycje 

czekamy do 29 sierpnia. Co to jest Rada Krakowskich Seniorów? Jak 

kandydować? Kto wybierze członków Rady? Jak zgłosić się do komisji 

wyborczej? Kto może zostać przedstawicielem seniorów oraz jakie wymagania 

musi spełnić? Szczegóły na www.dlaseniora.krakow.pl oraz www.bip.krakow.pl.  

25-osobowa Rada Krakowskich Seniorów zainauguruje działalność 30 września.  

„Mam nadzieję, że za rok o tej porze będziemy mogli już robić pierwsze 

podsumowania i stwierdzimy, że powołanie Rady Krakowskich Seniorów sprawiło, iż 

nasze miasto zmienia się i staje się coraz wygodniejsze do życia wszystkich 

mieszkańców, także tych najstarszych. Mam też nadzieję na zmianę znacznie trudniejszą 

i wymagającą z pewnością znacznie więcej czasu – na przełamanie stereotypu starości i 

przypomnienie młodszym, że co prawda nowoczesność jest ważna i niezbędna, by nasze 

miasto mogło się rozwijać, ale niezmiennie warto korzystać z doświadczenia osób, które 

zmieniały i rozwijały Kraków przed nami” – pisze na swoim blogu Prezydent Krakowa 

Jacek Majchrowski.  

Przypomnijmy; w lipcu br. Rada Miasta Krakowa przyjęła projekt uchwały 

Prezydenta Krakowa w sprawie powołania Rady Krakowskich Seniorów oraz nadania jej 

Statutu. 25-osobowa Rada będzie reprezentować interesy seniorów doradzając, 

konsultując pomysły, a także przedstawiając własne inicjatywy zarówno prezydentowi 

miasta, jak i Radzie Miasta Krakowa. Na początek zajmie się sprawami związanymi z 

warunkami życia seniorów: wykluczeniem osób starszych, profilaktyką zdrowotną, ale też 

integracją, aktywizacją, czy wolontariatem seniorów. Planuje się, aby Rada 

przeanalizowała także miejską ofertę dla seniorów związaną z wydarzeniami 

kulturalnymi, sportowymi, turystyką czy rekreacją.  

Kandydować do Rady mogą osoby, które uzyskały poparcie podmiotów 

działających na rzecz osób starszych – organizacji pozarządowych, parafii, Uniwersytetów 

Trzeciego Wieku, Klubów Seniora, ale także placówek kultury, bibliotek – wszystkich tych 

miejsc, w których seniorzy się spotykają i pracują na rzecz swojej społeczności. Jeżeli nie 

istnieje żadna instytucja, która mogłaby zaopiniować taką kandydaturę, wystarczy 

poparcie 20 innych seniorów. Czekamy na tych, którzy ukończyli 60 lat, mieszkają w 

http://www.krakowskienoce.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.dlaseniora.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                    czwartek,7  sierpnia  2014 r. 

 

 

 

4 

Krakowie, są aktywni, i chcą dzielić się swoim doświadczeniem i pomysłami. Skład Rady 

Krakowskich Seniorów poznamy po 15 września, kiedy to na Walnym Zebraniu zostaną 

przeprowadzone wybory.  

Formularze można pobrać ze strony www.dlaseniora.krakow.pl. Wersja drukowana 

formularza dostępna jest w placówkach Urzędu Miasta Krakowa (gdzie można również 

składać wypełnione formularze): 

 pl. Wszystkich Świętych 3-4 (dziennik podawczy) 

 ul. Stachowicza 18 (Wydział Spraw Społecznych, pok. 101) 

 os. Centrum C 10 (Wydział Spraw Społecznych, pok. 106) 

 ul. Wielopole 17A (dziennik podawczy).  

Wszelkich informacji na temat zgłaszania kandydatur i wyborów do Rady 

Krakowskich Seniorów udziela Wydział Spraw Społecznych UMK, Referat ds. Młodzieży i 

Seniorów, tel. 12 616 78 02 lub 12 616 78 06, e-mail: dlaseniora@um.krakow.pl.  

Kraków jest miastem, które o seniorach nie zapomina. Wystarczy odwiedzić stronę 

internetową  Magicznego Krakowa i w zakładce „Kraków dla seniorów” znajdziemy ofertę, 

która została przygotowana w naszym mieście z myślą o najstarszych jego 

mieszkańcach. Od pół roku działa powołane przez Prezydenta Miasta Krakowskie Centrum 

Seniora, w którym na rzecz swoich rówieśników pracują wolontariusze-seniorzy. Nie 

brakuje też ofert Uniwersytetów Trzeciego Wieku, wydarzeń organizowanych przez 

placówki kultury czy propozycji wycieczek i warsztatów artystycznych. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 NOWE! UMOWA MIĘDZY MPK A ZIKIT PODPISANA 

Dziś (7 sierpnia, czwartek) została zawarta umowa pomiędzy Miejskim 

Przedsiębiorstwem Komunikacyjnym SA a Zarządem Infrastruktury Komunalnej 

i Transportu na świadczenie autobusowych usług przewozowych w Krakowie. 

W imieniu MPK SA umowę podpisali Rafał Świerczyński, prezes zarządu oraz 

Mariusz Szałkowski, wiceprezes zarządu a w imieniu ZIKiT, dyrektor Jerzy 

Marcinko. 

Umowa została zawarta na 10 lat i będzie obowiązywać od 1 stycznia 2015 r. do 

31 grudnia 2024 r. W ramach tej umowy MPK SA będzie realizować przewozy autobusami 

na terenie miasta Krakowa oraz 15 gmin sąsiednich w określonym przez ZIKiT zakresie. 

W okresie obowiązywania umowy wielkość rocznej pracy przewozowej nie może zmaleć 

lub wzrosnąć o więcej niż 10 proc. w stosunku do wartości określonej w pierwszym roku 

trwania umowy.  

Wartość umowy to ok. 200 mln zł rocznie, czyli przez 10 lat wyniesie ona ponad 

2 mld zł. Obowiązek podpisania nowej umowy na świadczenie autobusowych usługi 

przewozowych w Krakowie wynikał z faktu, że poprzednia umowa traci ważność 

w 2014 r. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

http://www.dlaseniora.krakow.pl/
mailto:dlaseniora@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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NOWE! KONKURS NA SPONSORA TYTULARNEGO KRAKÓW ARENY 

Agencja Rozwoju Miasta S.A. wkrótce rozpocznie procedurę wyłonienia 

sponsora tytularnego dla Kraków Areny – największej i najnowocześniejszej 

hali widowiskowo-sportowej w Polsce. Właściciel Kraków Areny przewiduje, że 

na jesieni tego roku poznamy zwycięzcę konkursu, który objąłby prawa do 

nazwy krakowskiej hali.  

ARM SA kończy prace nad przygotowaniem szczegółowych zasad udziału 

w konkursie. Wszystkie informacje o procedurze składania ofert, zostaną opublikowane 

na stronie internetowej www.krakowarena.pl oraz www.arm.krakow.pl. 

Przedmiotem konkursu będzie prawo do nazwy (tzw. naming rights) największego 

i najnowocześniejszego krytego obiektu widowiskowo-sportowego, który obecnie nosi 

nazwę Kraków Arena. Proces ten będzie polegać na udostępnieniu sponsorowi miejsca 

w nazwie obiektu za ustaloną kwotę. Swoją nazwę zwycięzca konkursu będzie mógł 

używać przez określony czas. Sponsorami tego typu obiektów zostają najczęściej duże 

przedsiębiorstwa, a umowy naming rights są zazwyczaj umowami wieloletnimi.  

Nabycie naming rights to transakcja korzystna dla obu stron. Dla sponsorów jest 

sposobem budowy wizerunku firmy. Poprzez zakup praw do obiektu użyteczności 

publicznej firmy są odbierane jako podmioty stabilne, nowoczesne, angażujące się w 

sprawy lokalnej społeczności. Zyskują także na promocji swojej marki, którą zapewnia 

obecność nazwy firmy przy organizowanych w obiekcie wydarzeniach. Z kolei właściciel 

obiektu, obok stabilnego finansowania, które umożliwia mu dalszy rozwój i rozbudowę 

portfolio imprez oraz infrastruktury, zyskuje także prestiż oraz nowoczesny wizerunek 

profesjonalnie zarządzanego obiektu, który tętni życiem przez znaczną część roku. 

Mimo, iż Kraków Arena w pełni funkcjonuje dopiero od maja tego roku, stała już 

się dobrze rozpoznawalna nie tylko w Polsce. Obiekt może się poszczycić atrakcyjnymi 

wydarzeniami, które się w nim odbyły, jak i wkrótce będą w nim gościć. Na otwarcie 

zabrzmiała tu Orkiestra Akademii Beethovenowskiej pod batutą znanego amerykańskiego 

dyrygenta Erika Ochsnera, w ramach koncertu muzyki filmowej studia Pixar. Z kolei 20 

czerwca br. polska drużyna siatkarzy wygrała w krakowskiej hali z reprezentacją Brazylii 

w ramach Ligi Światowej, a pod koniec czerwca br. obiekt gościł Marcina Gortata, który 

wraz z drużyną celebrytów zagrał mecz pokazowy. Wszystkie te imprezy cieszyły się 

ogromną popularnością, o czym świadczyły pełne trybuny widzów, których za każdym 

razem było blisko 15 tysięcy. 

Jednak największe wydarzenia dopiero nadchodzą. Już za chwilę siatkarski 

Memoriał im. Huberta Wagnera i Mistrzostwa Świata, a Mistrzostwa Europy w Piłce 

Ręcznej w 2016 r., gale boksu i turnieje tenisowe to część atrakcji dla kibiców 

sportowych w najbliższych kilkunastu miesiącach. Imponująco wygląda także kalendarz 

koncertowy Kraków Areny. Począwszy od listopada tego roku zagoszczą w niej Michael 

http://www.krakowarena.pl/
http://www.arm.krakow.pl/
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Bublé, Elton John, Slash, Bryan Adams, Ennio Morricone i Katy Perry. 

Nie tylko wielofunkcyjność wyróżnia Kraków Arenę spośród jej konkurencji. Ten 

nowoczesny obiekt - przystosowany do potrzeb aż 17 dyscyplin w randze MŚ - ma 

również świetne zaplecze biznesowe. Obok sal konferencyjnych i komfortowych lóż, które 

znajdują się w prestiżowej Strefie VIP Kraków Areny, obiekt ten jest świetnie 

przygotowany do organizacji dużych targów, imprez wystawienniczych, jak i konferencji 

branżowych. Dodatkowe informacje: www.krakowarena.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

Nowe! NOWE MIEJSCA W DOMACH POMOCY SPOŁECZNEJ  

O 57 nowych miejsc zwiększy się liczba miejsc w domach pomocy 

społecznej dla osób przewlekle somatycznie chorych.  

37 osób znajdzie opiekę w domu ul. Łanowej 1b, prowadzonym przez Zakon 

Przenajświętszej Trójcy, a 20 osób w domu przy ul. Ułanów 25, prowadzonym przez 

Fundację dla Dzieci, Młodzieży i Dorosłych Niepełnosprawnych Intelektualnie.  

Zadanie zostało powierzone podmiotom na podstawie przeprowadzonego 

otwartego konkursu ofert. Miejsca zostaną uruchomione 18 sierpnia. Po uruchomieniu 

nowych miejsc, w 8 krakowskich domach pomocy społecznej dla osób przewlekle 

somatycznie chorych wymagających stałej opieki funkcjonować będzie 899 miejsc. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! WYPRAWKA SZKOLNA 2014 

Do 5 września szkoły będą przyjmowały wnioski o dofinansowanie 

zakupu podręczników w ramach programu „Wyprawka Szkolna 2014”. Pomoc 

przysługuje rodzinom, których dochód nie pozwala na całkowite sfinansowanie 

zakupu podręczników, mających trudną sytuację rodzinną lub wychowującym 

niepełnosprawne dziecko. Wysokość pomocy na dofinansowanie podręczników 

zależy od dochodu, sytuacji rodzinnej oraz klasy, do której uczęszcza dziecko. 

Wysokość pomocy wynosi od 225 do 445 zł. 

Dla uczniów klas II-III i VI szkoły podstawowej, II-III i VI ogólnokształcącej szkoły 

muzycznej I stopnia, III szkoły ponadgimnazjalnej: zasadniczej szkoły zawodowej, liceum 

ogólnokształcącego i technikum oraz VI ogólnokształcącej szkoły muzycznej II stopnia, VI 

ogólnokształcącej szkoły sztuk pięknych, III liceum plastycznego, III lub IX 

ogólnokształcącej szkoły baletowej, dochód na osobę w rodzinie nie może przekroczyć 

539 zł na osobę w rodzinie. W przypadku trudnej sytuacji rodzinnej pomoc dla tych 

uczniów może być przyznana przy przekroczeniu kryterium dochodowego. 

W przypadku dzieci niepełnosprawnych dofinansowanie waha się od 225 do 770 zł, 

w zależności od rodzaju szkoły, niepełnosprawności oraz podręczników, z których uczeń 

będzie korzystał. Warunkiem koniecznym jest posiadanie orzeczenia o potrzebie 

kształcenia specjalnego. 

http://www.krakowarena.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wnioski należy składać w szkole, do której będzie uczęszczać uczeń. Dowodem 

zakupu podręczników jest faktura VAT wystawiona imiennie na ucznia, rodzica (prawnego 

opiekuna, rodzica zastępczego), rachunek, paragon, a w wyjątkowych sytuacjach 

oświadczenie o zakupie podręczników. Wnioski są dostępne pod adresem 

www.mops.krakow.pl, portal edukacyjny.krakow.pl oraz w szkołach i w filiach MOPS. 

W 2013 r. wysokość udzielonej pomocy na dofinansowanie zakupu podręczników 

wyniosła 1 149 064,11 zł. Pomoc w ramach programu przyznano łącznie dla 4 288 

uczniów uczęszczających do 193 szkół (z tego dla 1179 uczniów słabowidzących, 

niesłyszących oraz upośledzonych umysłowo).  

W TEN WEEKEND! 71. TOUR DE POLOGNE – FINAŁ W KRAKOWIE! 

W sobotę (9 sierpnia) odbędzie się w Krakowie ostatni, VII etap 

i zakończenie 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne. Wprowadzone zostaną w związku z tym zmiany w organizacji ruchu 

oraz w komunikacji miejskiej. 

VII etap – jazda indywidualna na czas (25 km) - rozpocznie się w sobotę 

(9 sierpnia) na Rynku Głównym w Krakowie o godz. 15:00, przyjazd ostatniego 

zawodnika na metę przewidziano ok. godz. 18:30. Bezpośrednio po tym odbędzie się 

dekoracja najlepszych i uroczystość zakończenia całego 71. Tour de Pologne. 

Start wyznaczono na odcinku między wylotami ulic Szczepańskiej i Szewskiej, 

metę na linii A-B w pobliżu  wylotu ul. Św. Jana. Wcześniej na Rynku Głównym i ulicach 

tworzących tzw., małą pętlę (ul. św. Anny, Studencka, Garncarska, Krupnicza, „pod prąd” 

al. Mickiewicza i al. Krasińskiego, ul. Zwierzyniecka, Powiśle, Podzamcze, św. Idziego, 

Grodzka), w godz. 10:00-14:00 odbędą się wielkie finały wyścigów 7. Nutella Mini Tour 

de Pologne: w kategoriach wiekowych 9-10 lat i 11-12 (jedna runda – 4 km) oraz Puchar 

Młodzików,  13-14 lat z licencją PZKol (5 rund po 4 km).  

9 sierpnia (sobota) zamknięte dla ruchu kołowego będą: Rynek Główny oraz ulice, 

po których wyznaczono trasę VII etapu - jazdy indywidualnej na czas na dystansie 25 km 

oraz trasę wyścigów Nutelli. Wprowadzone będą także istotne zmiany w rozkładzie jazdy 

publicznej komunikacji miejskiej. 

Komunikat ZIKiT-u o zmianach w komunikacji miejskiej w związku z organizacją 

VII etapu i zakończenia 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne jest dostępny na stronach: www.zikit.krakow.pl; www.krakow.pl; 

www.zis.krakow.pl.  

Organizatorzy 71. Tour de Pologne przepraszają za wszelkie utrudnienia i 

niedogodności związane z wyścigiem, jednocześnie zachęcają do kibicowania kolarzom. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! MUZYCZNY PORANEK W PROKOCIMIU  

Już w najbliższą niedzielę (10 sierpnia) o godz. 11:00 odbędzie się trzeci 

http://www.mops.krakow.pl/
http://www.zikit.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.zis.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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koncert z cyklu Muzyczne Poranki, tym razem w Parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich. Do udziału w wydarzeniu zaprasza Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Podczas najbliższego koncertu (10 sierpnia) w parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich (wejście od ul. Na Wrzosach) wystąpi Gosia Markowska Band. W 

programie usłyszymy Historię Pewniej Znajomości Osiecka – Grechuta. 

Przypomnijmy, że pierwsze dwa koncerty z cyklu Muzyczne Poranki odbyły się 11 

lipca w Parku Jordana oraz 20 lipca w Parku Tysiąclecia. 

Ostatni koncert w Parku Strzeleckim odbędzie się 24 sierpnia. Organizatorem 

wydarzenia jest Urząd Miasta Krakowa. (katarzyna.czubernat@um.krakow.pl)  

NOWE! ODGŁOS ELEKTRYCZNYCH MOTORÓW  
Kiedy był dzieckiem, zafascynowały go możliwości radia. Usłyszawszy 

jakąś piosenkę na jego falach, kupował ją potem na płycie. Jej odtworzenie z 

gramofonu, zawsze go jednak rozczarowywało. Zdecydowanie bardziej 

podobało mu się brzmienie z odbiornika. Dlatego zapalczywie kręcił jego gałką, 

nagrywając na kasety kolaże radiowych szumów i fragmentów piosenek. 

Dopiero po latach dowiedział się, że... tworzył muzykę konkretną.  

Zanim świat usłyszał o Squarepusherze, wszyscy znali go jako Toma Jenkinsona. 

Kiedy w szkole podstawowej usłyszał kościelne organy w katedrze w Chelmsford, jego 

życie odmieniło się na zawsze. Chociaż rodzice wysłali go na lekcje gry na gitarze, szybko 

z nich zrezygnował, aby samemu uczyć się wydobywać z niej sensowne dźwięki. Pomogli 

mu w tym koledzy, z którymi zaczął zakładać kolejne zespoły wzorujące się na Metallice.  

Na festiwal Sacrum Profanum angielski producent przyjedzie z Ufabulum – ale w 

jeszcze innej wersji. Tym razem w wykonaniu materiału pomoże mu Sinfonietta Cracovia 

pod dyrekcją Charlesa Hazlewooda.  

Kontynuacją tego wątku będzie w Krakowie występ London Sinfonietty. To 

oczywiście nie przypadek – wszak brytyjski zespół ma w swym dorobku nie tylko ponad 

dwieście wykonań kompozycji klasyków muzyki współczesnej, ale też współpracę z 

twórcami elektroniki i rocka. Na festiwalu Sacrum Profanum usłyszymy najwybitniejsze 

dzieło orkiestry – WARP Works And 20th Century Masters, czyli akustyczne interpretacje 

wybranych nagrań z katalogu słynnej wytwórni, wsparte prezentacją utworów 

György’iego Ligeti’ego, Conlona Nancarrowa i Johna Cage’a.  

Więcej informacji, szczegółowy program oraz informację o biletach można znaleźć 

na www.sacrumprofanum.com.  

 

Z MAGISTRATU 
 

REMONT TOROWISKA NA ZJEŹDZIE – ZMIANY W KOMUNIKACJI 

mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
http://www.sacrumprofanum.com/
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Od poniedziałku (11 sierpnia)  rozpocznie się remont torowiska na 

skrzyżowaniu ulic Na Zjeździe i Limanowskiego. W związku z pracami 

wprowadzone zostały zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej.  

Nowe rozkłady wyglądają następująco: 

W pierwszym etapie prac  

 linie 6, 13, 23 – bez zmian, 

 linie 3, 24, 50, 69 – w obu kierunkach kursować będą przez ulicę Limanowskiego, 

Krakowską i Dietla, 

 linia 79 – czasowa na trasie: Dworzec Towarowy – Pawia, Westerplatte, 

Starowiślna, Dajwór – Dajwór (powrót: Św. Wawrzyńca) z częstotliwością 20 min 

przez cały tydzień. 

W drugim etapie prac (planowane zmiany) 

 Linie 3, 6, 13, 23, 24, 50 – zawieszone, 

 Linia 69 – kursować będzie na trasie: Krowodrza Górka – Pawia, Basztowa, 

Podwale, Franciszkańska, Starowiślna, Dietla, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka 

– Łagiewniki, na odcinku od Nowego Bieżanowa do Korony zostanie uruchomiona 

zastępcza komunikacja autobusowa Za Tramwaj, 

 Linia 70 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Krowodrza Górka – 

Prądnicka, tunel, Powstania Warszawskiego, Klimeckiego, Kuklińskiego – Mały 

Płaszów (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 50), 

 Linia 71 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Salwator – Kościuszki, 

Franciszkańska, Św. Gertrudy, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka, Brożka, 

Grota-Roweckiego – Czerwone Maki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak 

dla linii 23), 

 Linia 72 – jak dotychczas 

 Linia 73 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Nowy Bieżanów – 

Wielicka – Dworcowa z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 

min w święta, 

 Linia 74 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Bronowice – Królewska, 

Basztowa, Westerplatte, Starowiślna, Dietla, Grzegórzecka, Al. Pokoju – Dąbie 

(częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 24), 

 Linia 75 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Krowodrza Górka – 

Pawia, Westerplatte, Starowiślna, Dietla, Krakowska, Kalwaryjska, Wadowicka – 

Łagiewniki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak dla linii 3), 

 Linia 76 - zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Kurdwanów – 

Nowosądecka, Wielicka – Dworcowa z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 

min w soboty i 8 min w święta, 
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 Linia 78 – zastępcza linia tramwajowa kursująca na trasie: Bronowice Małe – 

Bronowicka, Królewska, Podwale, Franciszkańska, Św. Gertrudy, Krakowska, 

Kalwaryjska, Wadowicka – Łagiewniki (częstotliwość i godziny funkcjonowania jak 

dla linii 13), 

 Linia 79 – jak w etapie I tj. czasowa na trasie: Dworzec Towarowy – Pawia, 

Westerplatte, Starowiślna, Dajwór – Dajwór (powrót: Św. Wawrzyńca) z 

częstotliwością 20 min przez cały tydzień. 

 Linia 169 – zawieszona, w zamian uruchomiona linia 769 na trasie Górka 

Narodowa Wschód – Powstańców Wielkopolskich (bez wjazdu na terminal) – 

Wielicka, Dworcowa – Dworzec Płaszów z częstotliwością 15 min w godzinach 

szczytu, 24 min poza godzinami szczytu i w weekendy, 

 Linie 301, 643 – wydłużone do Powstańców Wielkopolskich, 

 Linia 703 – zastępcza linia autobusowa kursująca na trasie: Dworzec Płaszów – 

Dworcowa, Wielicka, Powstańców Wielkopolskich, Klimeckiego – Rondo 

Grzegórzeckie z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 min w 

święta, 

 Linia 706 - zastępcza linia autobusowa kursująca na trasie: Dworzec Płaszów – 

Dworcowa, Wielicka, Limanowskiego – Korona (nawrotka przez ulicę Długosza i 

Warnieńczyka) z częstotliwością 5 min w dni powszednie, 6 min w soboty i 8 min w 

święta, 

 Linia 703 i 706 zatrzymywać się będą na przystanku Cmentarz Podgórski, 

Wszystkie linie autobusowe kursujące ciągiem Alei Trzech Wieszczów w kierunku 

Kurdwanowa i Nowego Bieżanowa w weekendy obsługiwane będą przez autobusy 

wielkopojemne. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl

